

我国将建立实施育儿补贴制度

晚报综合消息 国家发展改革委副主任赵辰昕4月28日在国新办新闻发布会上表示,将建立实施育儿补贴制度,创设专项再贷款工具,加大对服务消费、养老产业等支持。

赵辰昕介绍,稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措包括五方面内容。在支持就业方面,主要包括鼓励企业积极稳定就业、加大职业技能

培训力度、扩大以工代赈等支持、加强就业公共服务等举措;在稳定外贸发展方面,主要包括一业一策、一企一策加大支持力度,帮助出口企业规避风险,扩大服务产品“出海”,鼓励外资企业境内再投资等举措;在促进消费方面,主要包括扩大服务消费,强化失能老年人照护,推动汽车消费扩容,构建技能导向的薪酬分配制度等举措;在积极扩大有效投资方面,

主要包括完善消费基础设施、大力提振民间投资积极性、设立新型政策性金融工具等举措;在营造稳定发展的良好环境方面,主要包括持续稳定和活跃资本市场、持续巩固房地产市场稳定态势、加大对实体经济的金融支持等举措。以上这些政策都注重突出针对性和可操作性,注重增强企业和群众的获得感,将成熟一项、出台一项。 据新华社 央广

国内

我国新核准5个核电项目

据新华社北京电 我国日前决定核准浙江三门三期工程、福建霞浦压水堆1、2号机组、山东海阳三期工程、广东台山二期工程、广西防城港三期工程等5个核电项目。我国在运和核准在建核电装机容量超过1.2亿千瓦。这是国家能源局28日举行的新闻发布会上发布的最新信息。 戴小河

上海灵活就业人群可自愿缴存和使用住房公积金

据新华社上海电 记者28日从上海市住房公积金管理委员会获悉,《上海市灵活就业人员自愿缴存、提取和使用住房公积金实施办法》将自2025年6月1日起施行。

实施办法规定,凡年满16周岁且未达到法定退休年龄,在上海市以个体经营、非全日制、新就业形态等方式灵活就业的人员,可以以个人身份,按照自愿原则缴存。值得注意的是,缴存者不再设置户籍条件限制,凡在上海灵活就业的外省市户籍人员、港澳台居民以及外国人均可参加。 郑钧天

一季度黄金ETF大幅“吸金”

新华社电 记者4月28日从中国黄金协会了解到,今年一季度,我国黄金ETF持仓增长23.47吨,同比大增327.73%。截至3月末,国内黄金ETF总规模达到138.21吨。

数据显示,一季度我国黄金市场成交量、成交额均呈增长态势。上海黄金交易所全部黄金品种成交量同比增长4.57%,成交额同比增长42.85%;上海期货交易所全部黄金品种成交量同比增长91.17%,成交额同比增长143.69%。 任军



赛生活技能 展劳动成果

27日,学生在贵州省龙里县中等职业学校赛场参加烹饪比赛时摆盘。4月27日至28日,贵州省黔南州劳动教育成果展示观摩暨第三届中小学(幼儿园)劳动教育实践技能竞赛在龙里县中等职业学校举行。来自黔南州幼儿园、中小学的师生及学生家长,参加了烹饪、缝补、种植等27个竞赛项目。 新华社发

国际



中国图书参展阿布扎比书展

27日,在阿联酋阿布扎比国家展览中心,当地读者翻阅中国展台的图书。中国出版代表团27日在第34届阿布扎比国际书展上举办一系列内容丰富的文化交流活动,成为本届书展上的一大亮点。 新华社发

普京宣布将停火72小时

新华社电 俄罗斯总统普京28日宣布,5月8日零时至11日零时实施停火。

美国土安全部长的包被“非法移民”偷了

据新华社电 美国特勤局和警方27日说,美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆外出就餐时手提包被盗案的两名嫌疑人被抓获。依照诺姆的说法,其中一名嫌疑人是非法移民。

美国总统特朗普上任后下令大力打击非法移民。诺姆曾“身先士卒”,带队抓捕非法移民,还全副武装与执法人员合影。 乔颖 惠晓霜

德防长称美要求乌割让领土太过分

据新华社华盛顿/柏林电 美国总统特朗普27日再次就克里米亚问题表态,称乌克兰总统泽连斯基愿放弃克里米亚,作为达成和平协议的一部分。德国国防部长皮斯托里乌斯同一天表示,美国要求乌克兰向俄罗斯“割让领土的要求太过分”。

皮斯托里乌斯27日接受德国公共广播联盟采访时表示,乌克兰不应同意特朗普的最新提议。他说,要求乌克兰向俄罗斯“割让领土的要求太过分”,这将等同于“投降”。

朝鲜证实出兵俄罗斯协助收复库尔斯克

据新华社平壤电 朝中社28日报道说,朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

文体

今年首个“蛇年蛇月蛇日蛇时”来了

据新华社南京电 4月30日9至11时,将迎来本年度首个“蛇年蛇月蛇日蛇时”。今年共会出现3次“蛇年蛇月蛇日蛇时”,这一有趣现象是基于我国传统干支和生肖纪法标记年、月、日、时而形成。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,今年的“蛇年蛇月蛇日蛇时”现象将出现3次,分别在4月30日、5月12日和5月24日的9时至11时。“3次的间隔时间与干支纪日的方法有关,由于地支有12个,因此每隔12天就出现一个带‘巳’字的日子。” 王珏 朱筱

曼城挺进英格兰足总杯决赛

据新华社伦敦电 曼城在27日进行的英格兰足总杯半决赛中以2:0战胜诺丁汉森林,为这个总体表现不尽如人意的赛季留下了夺冠希望。

曼城本赛季英超卫冕失败,无缘欧冠16强,足总杯是球队目前仅剩的争冠机会。曼城将在5月17日与水晶宫在决赛中争夺足总杯冠军。 张薇

中国围棋天元赛王星昊夺冠

据新华社苏州电 28日,在苏州同里古镇天元阁进行的第39届同里杯中国围棋天元赛三番棋决赛第二盘较量中,年仅21岁的挑战者、新科世界冠军王星昊九段执白中盘胜31岁的上届冠军连笑九段,以总比分2:0夺冠。

王星昊成为自1987年首届天元赛以来,继马晓春、刘小光、聂卫平、常昊、黄奕中、古力、陈耀烨、连笑、杨鼎新、辜梓豪、芈昱廷之后的第12位天元赛冠军。 潘毅



韩国队胜加拿大队

28日,韩国队选手安洗莹在女单比赛中救球。最终,她2:0战胜加拿大队选手李文珊。

当日,在福建厦门举行的2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛B组比赛中,韩国队4:1战胜加拿大队。 新华社发